

КИЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 266 (7636)

Вторник, 11 ноября 1952 г.

Цена 20 коп.

К новым успехам в развитии экономики!

НАРОДЫ Советского Союза торжественно отметили 35-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Октябрьские демонстрации трудящихся нашей страны явились ярким выражением готовности и решимости советских людей под руководством партии Ленина—Сталина выполнить и перевыполнить пятый пятилетний план, превратить в жизнь исторические решения XIX съезда Коммунистической партии, генеральные предначертания товарища Сталина.

Партия, товарищ Сталин неустанно заботятся о развитии производительных сил нашей страны, о росте материального благосостояния народа. За годы предвоенных сталинских пятилеток Советский Союз сделал гигантский шаг вперед, из отсталой аграрной страны превратился в передовую и мощную индустриальную социалистическую державу. В послевоенный период Советское государство за короткий срок восстановило разрушенное войной хозяйство и вынуждено его вперед, оставив далеко позади показатели довоенного времени. Советские люди успешно выполнили четвертую пятилетку, явившуюся новым славным этапом в развитии нашей страны.

Директивы XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза по пятому пятилетнему плану развития СССР наш народ воспринимает как составную часть величайшей сталинской программы строительства коммунизма. Пятый пятилетний план представляет собой конкретное воплощение идей нового, опубликованного накануне XIX съезда партии генерального плана товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

В директивах съезда партии наша отражены открытые товарищем Сталиным основные экономические законы социализма, существенные черты и требования которого состоят в обеспечении максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники.

Исходя из требований основного экономического закона социализма, Коммунистическая партия и Советское правительство направляет развитие экономики нашей страны по пути неуклонного повышения производительности труда, обеспечивая непрерывный рост народного благосостояния.

В результате осуществления нового пятилетнего плана историческая программа развития народного хозяйства на ближайший три года, намеченная товарищем Сталиным в его речи 9 февраля 1946 года, будет безусловно выполнена в срок, а по добиче не только досрочно — уже в этой пятилетке. Директивы съезда партии предусматривают повысить за пятилетие уровень промышленного производства, примерно на 70 процентов. Это означает, что в 1955 году наша промышленность по выпуску валовой продукции втрое превзойдет довоенный уровень.

Работники нашей промышленности имеют все возможности к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить задания нового пятилетия. По пятому пятилетнему плану среднегодовой темп роста валовой продукции промышленности определяется в размере, примерно, 12 процентов. В действительности же за первые два года пятилетия среднегодовой прирост валовой продукции промышленности составил свыше 14 процентов.

Особенно быстро развивается промышленность, производящая средства производства. Товарищ Сталин учит, что одно из превращающих условий перехода от социализма к коммунизму заключается в том, чтобы прочно обеспечить непрерывный рост всего общественного производства с преобладающим ростом производства средств производства.

«Примечательный рост производства средств производства», — указывает товарищ Сталин в произведении «Экономические проблемы социализма в СССР», — необходимо не только потому, что оно должно обеспечить оборудованием как свои собственные предприятия, так и предприятия всех остальных отраслей народного хозяйства, так и потому, что без него вообще невозможно осуществить расширенное воспроизводство.

В директивах по пятилетнему плану среднегодовой темп прироста производства средств производства намечен в размере 13 процентов. Фактически же за два года нового пятилетия он составил 15 процентов. Успешно выполняются планы текущего года металлургии, шахтеры, нефтяники и работники ряда других отраслей тяжелой промышленности. Общая продукция машиностроения, являющегося основой технического прогресса и быстрых темпов развития всех отраслей народного хозяйства, возрастает в этом году более чем на 40 процентов по сравнению с 1950

годом. Для построения коммунистического общества огромное значение имеет дальнейшая электрификация страны. В новой пятилетке среднегодовой прирост выработки электроэнергии намечен в размере 12,5 процента. Фактически же за два года пятилетия он составил 13,6 процента.

Рост производства средств производства и рост продукции сельского хозяйства создали надежную базу для развития промышленности, выпускающей предметы потребления. За два первых года новой пятилетки среднегодовой прирост производства предметов потребления составил свыше 13 процентов, против 11 процентов, предусмотренных в директивах по пятилетнему плану.

В настоящее время все отрасли нашей промышленности оснащены более совершенной техникой, имеют квалифицированные кадры рабочих и инженерно-технических работников, предприятия не испытывают недостатка в сырье и материалах. Применение передовой техники, передовых методов организации труда, повышение квалификации рабочих и дальнейшая механизация тяжелых и трудоемких работ обеспечивают непрерывный рост производительности труда. В текущем году производительность труда в промышленности возрастает по сравнению с 1950 годом более чем на 17 процентов, а в 1955 году она должна повыситься, примерно, на 50 процентов. Важным показателем работы социалистической промышленности является снижение себестоимости продукции. В нынешнем году экономия от снижения себестоимости промышленной продукции составит более 46 миллиардов рублей.

Бурные успехи, достигнутые советской промышленностью за первые два года пятилетия, наглядно показывают, какими огромными возможностями располагают работники нашего народного хозяйства для выполнения поставленных перед ними задач. Дело заключается теперь в том, чтобы полностью использовать эти возможности, решительно устранять недостатки в работе, вскрывать и пускать в ход резервы производства.

Надлежит помнить, что в работе отдельных отраслей промышленности и предприятий имеют место существенные недостатки. Некоторые отрасли промышленности работают неудовлетворительно, не выполняют установленного плана производства и заданий по снижению себестоимости продукции. Есть еще такие предприятия, которые работают рывками, допускают антисоциалистическую практику сверхпланового производства второстепенных изделий за счет невыполнения заданий по изготовлению важнейших видов продукции, нарушают государственную дисциплину, в отношении комплектности и качества выпускаемой продукции.

С такими недостатками необходимо вести самую решительную борьбу. Государственный план — это закон. Все предприятия обязаны выполнять установленные для них государственные задания и обеспечивать народное хозяйство нужной ему продукцией. Хозяйственные руководители и партийные организации обязаны обеспечивать выполнение плана каждым предприятием не только по объему валовой продукции, но и обязательно по производству всех изделий в соответствии с государственным планом, добиваясь систематического улучшения качества выпускаемой продукции, выявлять и promptly устранять причины, мешающие нормальной работе предприятий.

Местные партийные организации, осуществляя решения XIX съезда партии, указания товарища Сталина, должны повышать уровень руководства хозяйством, глубоко выинкать в технику и экономику производства, развивать творческую активность и инициативу масс во всеобщем социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятой сталинской пятилетки.

Вооруженными решениями XIX съезда партии, генеральными идеями товарища Сталина, советский народ под руководством Коммунистической партии направляет все свои усилия на борьбу за новые успехи в развитии экономики и культуры нашей великой социалистической Родины.

Парад и демонстрация на Красной площади

7 ноября в Москве состоялся традиционный военный парад. В честь 35-й годовщины со дня создания первого в мире Советского социалистического государства на Красной площади перед Ленинским Мавзолеем торжественным маршем прошли части гарнизона столицы.

Красная площадь — в праздничном убранстве.

Против Ленинского Мавзолея, на здания бывшего ГУМа — огромные портреты генеев человечества В. И. Ленина и И. В. Сталина, государственные гербы и флаги шестнадцати союзных республик.

Через весь фасад здания протянулся алый транспарант: «Да здравствует 35-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!».

На белокаменных трибунах по обеим сторонам Мавзолея собрались депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, члены ЦК Коммунистической партии Советского Союза, ЦК ВЛКСМ и ВПСИ, министры, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии, прославленные стахановцы промышленности, передовики сельского хозяйства, выдающиеся

деятели науки и техники, культуры и искусства.

Почетные места на трибунах занимают гости столицы — делегации трудящихся многих зарубежных стран, приехавших в СССР на празднование 35-й годовщины Великой Октябрь.

На трибунах для гостей — члены дипломатического корпуса, аккредитованные в Москве.

За несколько минут до начала парада на гранитную трибуну Мавзолея поднимается товарищ И. В. Сталин, окруженный ближайшими соратниками. Гости Красной площади встречают великого вождя бурными рукоплесканиями.

Под звуки встречного марша из ворот Спасской башни Кремля к войскам, ожидающим на площади, выезжает на конь Маршал Советского Союза С. К. Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом генерал-полковника П. А. Армеева, Маршал Тимошенко обещает войскам.

Поднявшись затем на трибуну Мавзолея, Маршал Советского Союза С. К. Тимошенко обращается с речью к собравшимся на Красной площади, ко всем советским лю-

Речь Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Наши дорогие гости — зарубежные друзья!

От имени и по поручению Советского Правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза приветствую и поздравляю вас с 35-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

С каждым годом все ярче раскрывается величие Октябрьской революции, положившей начало коренному повороту во всемирной истории человечества от старого, капиталистического мира к новому, социалистическому миру.

Освобожденная от гнета помещиков, капиталистов и иностранной кабалы, наша Родина за годы Советской власти прошла славный путь борьбы и побед. Под знаменем бессмертного Ленина, под мудрым руководством великого Сталина народы нашей страны ликвидировали вековую отсталость и создали многонациональное социалистическое государство, которое выдержало все испытания и с особой силой показало свое могущество в Великой Отечественной войне.

Последние годы ознаменовались дальнейшим укреплением морально-политического единства советского общества и нерушимой сталинской дружбы народов, большими достижениями во всех областях хозяйства и культуры, непрерывным ростом материального благосостояния советского народа.

Брунейших побед добились советские люди и в текущем году. Достигнуты новые успехи в развитии нашей промышленности и транспорта. Полностью решена зерновая проблема — валовой урожай зерна в этом году составил 8 миллиардов пудов. Воплощена в жизнь вековая мечта нашего народа о слиянии великих русских рек — Волги и Дона. Введен в строй Волго-Донской судоходный канал, названный именем великого Ленина.

Событием всемирно-исторического значения явился XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза. Работа съезда явилась ярчайшим выражением несокрушимого единства и монолитности рядов нашей Коммунистической партии, ее горячей любви и безграничной преданности великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Решения съезда, речь товарища Сталина и его новые выдающиеся труды вдохновляют советский народ на успеш-

оркестр исполняет Государственный гимн Советского Союза. Раздаются раскаты праздничного артиллерийского салюта.

Начинается парад. От шеренги к шеренге прокатываются слова команды:

Из года в год первое место в строю Советских Вооруженных Сил занимает Краснознаменная армия Ленина и ордена Суворова 1-й степени Военная академия имени М. В. Фрунзе. Слушатель Академии вывел на парад ее начальник — Герой Советского Союза генерал-полковник А. С. Жадов.

В офицерский полк, возглавляющий колонну праздничного парада, свесены слушатели высших военных учебных заведений. Батальоном офицеров-артиллеристов представлена Артиллерийская армия Ленина и ордена Суворова 1-й степени академия имени Ф. Э. Дзержинского. Вперед батальона офицеров-танкистов, слушатель Академии вывел на парад ее начальник — Герой Советского Союза генерал-полковник И. В. Сталина,

ное решение задач пятого пятилетнего плана. Они открывают перед партией, перед всем советским народом новые величайшие перспективы нашего движения вперед, к коммунизму.

Всеми своими успехами на пути к этой заветной цели мы обязаны правильной политике Коммунистической партии — ведущей и руководящей силы советского общества.

Советский Союз твердо и последовательно отстаивает дело мира и сотрудничества между всеми народами. Борьбу за мир Советское государство провело в полном единении с другими миролюбивыми демократическими государствами в лице Китайской Народной Республики, Германской Народной демократии и Германской Демократической Республики.

Советская политика мира пользуется доверием, сочувствием и поддержкой не только стран народной демократии, строящих социализм, но и всех передовых и честных людей земного шара.

Правда, поджигатели войны мечтают о новой мировой войне и готовятся к ней, усиленно гонимые вооружениями, трещит год ведут варварскую войну против корейского народа и стараются натравить ряд государств на Советский Союз.

По поджигателям войны следовало бы знать, что народы мира не хотят войны, а наше государство сейчас сильнее, чем когда бы то ни было, и способно ответить на удар агрессоров несокрушимым ударом. На страже мира и безопасности нашей Родины стоят доблестные вооруженные силы Советского Союза, имеющие все необходимое, чтобы разгромить зарвавшихся агрессоров.

Наш народ может быть уверен, что Советская Армия и Военно-Морской Флот с честью выполнят возложенные на них задачи по охране социалистического труда советского народа, по защите государственных интересов Советского Союза.

Да здравствует 35-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует героический советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует мир между народами, долгой поджигателям войны!

Слава нашему великому вождю и учителю родному Сталину!

Ура!

упорной учебы отточенный сталинской военной наукой...

Под бело-голубым стягом Военно-Морских Сил СССР на площадь вступил сводный полк военных моряков.

За морями, состязаясь с ними в воинской выдержке, идут курсанты старшей советской офицерской школы — Московского Краснознаменного пехотного училища имени Верховного Совета РСФСР.

Затем по Красной площади, чеканя шаг, идут пограничники, бдительные часовые страны, строящей коммунизм.

В параде довелось принять участие сводным батальоном воспитанников Тульского суворовского училища и Ленинградского нахимовского военно-морского училища. Почетное право завоевало ими упорным трудом и напряженной учебой.

Пешая колонна прошла. На несколько мгновений площадь пустеет. Затем ее просторы вновь заполняются войсками, но это — моторизованные войска. Они следуют на добротных машинах отступивших марш.

На марше — прославленная Гвардейская стрелковая Таманская Краснознаменная армия Суворова дивизия имени М. И. Калинина во главе со своим командиром — гвардии генерал-майором Ф. Ф. Бочковым.

Советская гвардия — цвет Вооруженных Сил нашей Родины. Именно такого Таманская дивизия, в бою получившая высокое звание.

Мотоколоту сменяет артиллерийская колонна. По четыре в ряд идут зеленые машины. В их кузовах застыли по команде «смирно!» орудийные расчеты. На прицеле за каждой машиной — пушка.

Легкие, изящные зенитки сменяются средними и тяжелыми орудиями противовоздушной обороны. Размеры орудий возрастают, и возрастают до тех пор, пока на прицеле у мощных «зисов» не показывается длинноствольные пушки, особенно полюбившиеся артиллеристам.

Всеобщее оживление вызывают гвардейские экипажи, получившие в войсках ласковое имя «Катюши». Длинные серебристые стволы высятся на их стальных фермах, даже отдаленно не напоминая привычных очертаний артиллерийских орудий.

Промелькнули «Катюши», и темп парада немного замедлился. На смену автотяжкам пришли «подушки» — самоходные орудия и тракторы разных марок, буксирные тяжелые орудия.

Наступает заключительный этап парада — на площадь вступает Гвардейская Краснознаменная армия Ленина Кантемировская танковая дивизия.

Приземистые, стремительные и грозные проходят танки по Красной площади. Люди закрыты, людей не видно, но боевые машины строго держат равнение.

Мимо Ленинского Мавзолея тяжело прогрохотали огромные танки «ИУ» — «Иосиф Сталин». Эти движущиеся крепости, заключающие парад, как бы подчеркивали несокрушимость Вооруженных Сил нашей Родины.

Современный термин «вооруженные силы» раздвигает узкие рамки старого и привычного понятия «армия». Новый термин точно формулирует задачу советских воинов: сделать неприступными земные, морские и воздушные границы нашей социалистической Родины, надежно обеспечить мирный труд советских людей, социализм коммунистическое общество в своей стране.

7 ноября на Октябрьском параде были представлены Советские Вооруженные Силы во всем их многообразии.

Участники Октябрьского парада на Красной площади от лица всего личного состава Вооруженных Сил Советского государства продемонстрировали высокую дисциплину и организованность, отличное овладение воинским делом, беспредельную преданность матери-Родине и Великой партии Ленина—Сталина.

☆☆☆

Сводный оркестр завершает парад. На площади воцаряется тишина. Лишь со стороны Исторического музея, как шум прибоя, доносится взволнованный гуд людского моря. Снова гремит оркестры. Во всем мире огромная Красная площадь занята бурлящим потоком демонстраций. Начинается праздничное шествие москвичей.

Горячие аплодисменты возникают на трибунах. Перед Мавзолеем появляются знамя Москвы, почетное орденом Ленина. Этой высокой награды столица была удостоена в день своего 800-летия. В тот памятный день, пять лет назад, товарищ Сталин назвал Москву знаменосцем новой советской эпохи.

Овеянное славою знамя орденоносной Москвы несет старший мастер завода «Серп и молот» И. И. Турталов. Знамя сопровождает группа стахановцев московской промышленности, известных ученых, крупнейших деятелей культуры.

Красочную картину представляет десяти тысячная колонна физкультурников. Над строгим квадратом колонны возмущается громадный портрет Иосифа Виссарионовича Сталина. Вот они повзвизгивают с Мавзолеем. Тысячи рук взметнулись вверх с букетами цветов. Звучит аккордовая зарывающая в честь великого вождя и учителя трудящихся, в честь родной Коммунистической партии, в честь героического советского народа.

На площадь вступают колонны трудящихся двенадцати районов столицы. Над колоннами демонстрантов — портреты основоположников научного коммунизма Маркса и Энгельса, генеев революции, основателей Коммунистической партии и Советского государства Ленина и Сталина, руководителей партии и Советского Правительства. На тысячах стягов — пламенные Призывы ЦК Коммунистической партии Советского Союза к 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В красочных панно, диаграммах, транспарантах и плакатах, с которыми вышли трудящиеся столицы на Октябрьскую демонстрацию, отображены патриотические дела и планы москвичей.

Наша великая социалистическая держава празднует день своего рождения в расцвете сил. Трудящиеся нашей страны встретили 35-ю годовщину Великого Октября в обстановке невиданного трудового и политического подъема, вызванного решениями XIX съезда партии и историческим речью товарища Сталина. Съезд подвел итоги славных побед и определил величайшие задачи дальнейшего развития советского общества.

Грандиозные планы нашей партии опираются на знание экономических законов, на науку о строительстве коммунистического общества, разработанную товарищем Сталиным. Новое произведение творческого марксизма «Экономические проблемы социализма в СССР» явлено вооружает партию и советский народ, определяет научные основы социалистической экономики. Этот классический труд возвращает все народы знаниям путей революционного переустройства общества и богатissimi опытом борьбы нашей партии за коммунизм.

Яркие цифры на плакатах и панно рассказывают о вихорном труде москвичей на благо Отчизны, об успехах, одержанных трудящимися Советского Союза в этом году. Краснопролетарцы рапортуют: сверх десятилетнего плана выпущены десятки высокопроизводительных станков! Последнее достижение «Краснопролетария» — автоматические линии для строек Москвы. Новую продукцию освоили заводы имени С. Орджоникидзе, «Станкоконструкция», «Станкоормаш».

Производственная программа десяти месяцев перевыполнена по всему производственному циклу — рапортует металлурги завода «Серп и молот».

Залая заметен макет огромного серебристого вращающегося подшипника, это — эмблема первого подшипникового завода имени Л. М. Кагановича. Она напоминает о больших производственных успехах завода. В этом году здесь начали выпускать подшипники точно такого размера. Вес каждого из них достигает четырех тонн!

Многообразна продукция предприятий Москвы. Оформленные колонны рассказывают о замечательной советской технике, которой по праву гордится наша страна. Все крупнейшие заводы столицы выпоняют сложные заказы строек коммунизма. В сегодняшней демонстрации великим стройкам уделено особенно много места. Вот перед глазами — огромные панно. На одном из них изображен Ленин с планом ГОЭЛРО — первым планом электрификации нашей Родины, на другом — Сталин — на фоне великих строек коммунизма. Вот величайшая арка канала имени В. И. Ленина. Над ней сверкает гордая надпись «Волго-Дон построили!».

Москвичи с гордостью проносят сотни портретов стахановцев столицы, инициаторов многих славных начинаний.

Далеко вперед гудит шар и раскрытая книга — эмблема Академии наук СССР, символизирующая стремление советских ученых проникнуть в тайны природы. Идут академики, доктора и кандидаты наук, профессора, руководители многочисленных институтов Велики достижения советской науки во всех областях знаний. Из года в год растет и крепнет содружество ученых со стахановцами производства. Около 1.500 промышленных предприятий, МТС, колхозов и совхозов получают постоянную техническую помощь от коллективов ученых столиц. Советские ученые с честью выполняли задачи, поставленные товарищем Сталиным, — не только добывать, но и превзойти в ближайшем время достижения науки за пределами нашей страны.

С каждой минутой все величественнее становится картина праздничного шествия. Тысячи ряд портреты знаменательная цифра XXV. Великий Октябрь тридцать пять лет назад открыл новую эру в развитии нашей страны.

Окончание на 2-й стр.

На великой волжской стройке

Производственными победами встретили строители Куйбышевской гидроэлектростанции 35-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

На котлована под здание ГЭС уже вынута свыше трех миллионов кубометров земли. Известные в этой стране акватористики гг. Морозов, Евец, Лямин, Зенкевич,

Мячев и другие переработали тысячи кубометров грунта сверх плана.

Большой объем работ выполняют гидромеханизаторы В землную перемычку, ограждающую котлован волжский плотины, уже намыто несколько миллионов кубометров грунта.

(ТАСС).

Парад и демонстрация на Красной площади

Окончание. Начало на 1-й стр.

истории человечества — эту пролетарскую революцию. Руководимый партией Ленина — Сталина рабочий класс нашей страны высоко поднял знамя социалистической революции. Наша партия — «Ударная бригада» мирового революционного и рабочего движения — оправдала надежды народов. В период второй мировой войны советский народ сумел отстоять свою Родину от нашествия многочисленных врагов, изгнать народы Европы и Азии от угроз фашистского рабства и, залечив раны, нанесенные войной, неустанно движется вперед и нет таких сил, которые могли бы остановить поступательное движение Советской страны — несокрушимого оплота мира во всем мире.

В годовщину Великого Октября трудящиеся Советского Союза обращаются со словами братского приветия ко всем народам, борющимся против империалистических агрессоров и поджигателей новой войны. Они горячо приветствуют народы колониальных и зависимых стран, борющиеся против империалистических поработителей, за свою свободу и национальную независимость.

На многих плакатах начертаны слова братского приветия, обращенные к трудящимся стран народной демократии, успешно строящим социализм. Москвичи провозглашают здравницу в честь неурушимой дружбы и сотрудничества народно-демократических стран и Советского Союза.

В колоннах трудящихся — транспаранты со словами пламенного Призыва ЦК КПСС:

— Братский привет великому китайскому народу, достигшему новых успехов в строительстве могучего народно-демократического китайского государства. Пусть крепнет и процветает великая дружба Китайской Народной Республики и Советского Союза — прочная опора мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире!

Участники октябрьской демонстрации обращаются с братским приветием к героическому корейскому народу, мужественно отстаивающему свободу и независимость своей Родины в борьбе против иноземных захватчиков. На алых полотнищах слова приветия германскому народу, борющемуся за единую, независимую, демократическую и миролюбивую Германию, за скорейшее заключение мирного договора в интересах германского народа и мира во всем мире.

Красочно оформлена колонна работников Министерства сельского хозяйства СССР и РСФСР. На большом щите, увитом гирляндами цветов, сверкает цифра: «В 1952 году валовой урожай зерна составил восемь миллиардов пудов! Таких урожаев наша страна не знала. Они свидетельствуют о вдохновенном труде колхозников, успехах нашей передовой сельскохозяйственной науки, о высокой оснащенности колхозной деревни современными машинами».

Десятки плакатов и диаграмм рассказывают о завтрашнем дне сельского хозяйства, призывают к новым величайшим успехам. В 1955 году валовой урожай зерна будет в два с лишним раза больше самых лучших урожаев дооктябрьской России!

Все новые колонны манифестантов проходят перед Ленинским Мавзолеем. Громкими рукоплесканиями встречают с трибуны советское студенчество. Молодежь — в каждой колонне.

Демонстранты высоко поднимают щиты с изображениями томов произведений классиков марксизма-ленинизма. Это — книги, по которым советские люди учатся жить, работать, бороться за коммунизм. Труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина издаются в нашей стране почти миллиардным тиражом.

По площади движется второй поток демонстрантов.

Трудно охватить взором многотысячную колонну автомобильно-тракторной заводу имени Сталина. Инициаторы всевозможного председающего социалистического соревнования рапортуют: сотни грузовиков и тысячи велосипедов выпущены сверх плана, сэкономлены тысячи тонн металла и топлива, миллионы киловатт-часов электроэнергии.

В колоннах демонстрантов — деятели советской культуры, самой передовой культуры в мире: писатели, художники, композиторы, коллективы известных всей

стране крупнейших театров. Советская литература и реалистическое искусство преданно служат своему народу.

В колоннах — много строителей, чей труд вложен в прекрасные жилые дома, школы, рабочие клубы, подземные дворцы метрополитена. Год от года молодеет и хорошеет наша древняя столица. Всего пять лет назад, в день 800-летия Москвы, состоялась торжественная закладка восьми высотных зданий. И вот уже почти все они поднялись ввысь, вошли в архитектурный ансамбль новой социалистической Москвы.

Советский народ выражает чувства глубокого уважения к прогрессивным силам всех стран. Ему близки и дороги интересы всех борцов за мир, за демократию, за социализм. Демонстранты несут портреты руководителей зарубежных коммунистических и рабочих партий. Многие из них недавно побывали в нашей столице, присутствовали на историческом XIX съезде партии, слышали проникновенное сталинское слово.

В рядах манифестантов портреты председателей Центрального народного правительства Китайской Народной Республики Мао Цзе-дуня, премьер-министра Государственного административного Совета Центрального народного правительства Китайской Народной Республики Чжоу Эн-ляя, секретаря Центрального комитета Коммунистической партии Китая Лю Шао-ци, заместителя председателя Центрального народного правительства Китайской Народной Республики Чжу Дэ.

Над колоннами москвичей — портреты президента Польской Республики Болеслава Берута и председателя Совета министров Польской Республики Юзефа Циранкевича, президента Чехословацкой Республики Клемента Готвальда и премьер-министра Чехословацкой Республики Антонина Запотоцкого, генерального секретаря Центрального комитета Болгарской коммунистической партии Вилько Червенкова и председателя Президиума Народного собрания Народной Республики Болгария Георгия Дамянова, генерального секретаря Венгерской партии трудящихся Матяша Ракоши и председателя Президиума Венгерской Народной Республики Иштвана Доби, генерального секретаря Центрального комитета Румынской рабочей партии Г. Георгиу-Деж и председателя Президиума Великого национального собрания Румынской Народной Республики Петру Гроза, генерального секретаря Центрального комитета Албанской партии труда Эвера Ходжа и председателя Президиума Народного собрания Народной Республики Албании Омара Ншпани, генерального секретаря Монгольской народно-революционной партии Целенбаа.

Видны портреты президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика, премьер-министра Германской Демократической Республики Отто Гротевольда, генерального секретаря Центрального комитета Социалистической единой партии Германии Вальтера Ульбрихта, президента Демократической Республики Бьетвана Хо Ши Мина.

Над потоком участников демонстрации — портреты председателя кабинета министров Кореи Народно-Демократической Республики Ким Ир Сена, председателя Президиума Верховного народного собрания Кореи Народно-Демократической Республики Ким Ду Бона.

Демонстранты несут портреты вождя Французского народа Мориса Торо, вождя итальянского народа Пальмиро Тольятти, вождя американского революционного рабочего класса Уильяма Фостера, генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Испании Долорес Ибарури, генерального секретаря Коммунистической партии Великобритании Гарри Поллита.

Четыре часа продолжалась октябрьская демонстрация трудящихся столицы. В ней приняло участие около миллиона человек. Праздничное шествие завершила стройные колонны спортсменов. Они пронесли по Красной площади огромные буквы, образующие слова:

Вперед, к победе коммунизма!

Демонстрация явилась новым ярким выражением беспредельной преданности и любви советского народа к своей Родине, Коммунистической партии, Советскому Правительству, великому вождю трудящихся товарищу И. В. Сталину. Трудящиеся столицы продемонстрировали свою готовность быть и вверять в порывах борьбы за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана, за построение коммунизма в СССР.

(ТАСС).

Могучая демонстрация любви и преданности великой партии Ленина—Сталина

Празднование 35-й годовщины Великого Октября в Кузбассе

КЕМЕРОВО

Ранним утром, когда еще не успели погаснуть огни иллюминаций, десятки тысяч трудящихся областного центра заполнили улицы празднично украшенного города. С песнями шли они на свои предприятия, в организации, готовясь к праздничной демонстрации, посвященной 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

11 часов утра. Первые колонны демонстрантов вступают на центральную площадь города — площадь имени Пушкина. Мимо трибун, на которых собрались представители партийных, советских, общественных организаций, руководителей и стахановцев промышленных предприятий, стройными рядами проходит учащиеся школ города. Впереди колонны учащиеся мужской средней школы № 1 — огромный портрет лучшего друга советской молодежи великого Сталина.

Олицетворяя неурушимую дружбу народов нашей страны, новая колонна школьников несет макеты государственных гербов советских республик, полочается огромный, увитый цветами, лозунг: «Великому Сталину — слава!»

Лазерю мира и демократии посвящено оформление многих колонн. Высоко над головами несут юноши и девушки государственные знамена нового Китая и Монголии, Польши и Чехословакии, Болгарии и Румынии, Венгрии и Албании, героической Кореи и Вьетнама. Повсюду портреты руководителей зарубежных коммунистических и рабочих партий.

Чеканя шаг, в черных форменных шляпах и синих куртках, проходит мимо трибуны воспитанники школ и ученицы Министерства трудовых резервов.

На минуту широкая площадь остается свободной. Но вот раздаются звуки фанфар, и на площади поднимаются колонны трудящихся Заводского района. Праздничное шествие открывает коллектив ордена Ленина коксохимического завода. В колоннах завода — сотни стахановцев, которые в дни трудовой вахты в честь исторических решений XIX съезда партии и 35-й годовщины Великого Октября добились высоких производственных показателей. Это дало возможность заводу рапортовать о досрочном выполнении 10-месячной программы, добиться новых успехов в борьбе за дальнейшее снижение себестоимости кокса и химической продукции.

Вот проходит колонна рабочих, инженеров и техников Новокузнецкого цеха. Над головами демонстрантов, среди кумачовых знамен и лозунгов, — большой щит, на котором начертаны слова трудового рапорта коллектива цеха: «В подарок Великому Октябрю, Родине отгружено 2800 тонн кокса сверх плана!»

Следом за коксохимиками на площади имени Пушкина появляются колонны трудящихся ордена Ленина азотно-тукового завода. Впереди — знаменосцы. Алое шелковое полотнище знамени Государственного Комитета Обороны, переданное заводу на вечное хранение после победоносного окончания

Великой Отечественной войны, несет один из лучших стахановцев, делегат XIX съезда партии тов. Тарасов.

Над колоннами прославленного коллектива в такт шагам колышутся транспаранты с призывами ЦК КПСС к 35-й годовщине Великого Октября, плакаты и панно с цифрами новой сталинской пятилетки, провозглашают макеты гигантских гидроэлектростанций, сооружаемых советским народом на Волге, Днепре, в Средней Азии.

Вместе со всеми трудящимися города рабочие, инженеры и техники завода рады доложить о том, что они с честью выполнили свои предоктябрьские социалистические обязательства и дали хлопководам Средней Азии на сотни тысяч рублей туковок убождений сверх плана. В день всенародного торжества они еще раз заявляют, что будут и впредь своим самоотверженным трудом на благо любимой Отчизны крепить дело мира во всем мире.

Мимо трибун проходит коллектив кемеровского завода «Барболит». В дни трудовой вахты в честь XIX съезда партии коллектив цеха № 3 завоевал почетное звание цеха коллективного стахановского труда и прочно удерживает это звание и сейчас. Молодежь, а ее большинство в цехе, добилась большой экономии сырья и материалов и дает продукцию только отличного качества.

Колонна за колонной вылают на площадь машинистов и энергетиков, горняков и строителей, работники промышленной кооперации, служащие различных учреждений. Реют над головами знамена, портреты великого Сталина, руководителей славной Коммунистической партии и Советского правительства. Всюду, куда ни взглянешь взглядом, в золоте красок, в море цветов и шелка горят слова: «Да здравствует 35-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!», «Слава творцу всех наших побед — великому Сталину!»

Над колоннами демонстрантов видны транспаранты с рапортами новых трудовых побед: коллектив крупнейшей в Кузбассе ГРЭС выработал миллионы киловатт-часов электроэнергии сверх плана, строители заканчивают отделку новых жилых многоэтажных домов, на десятки и сотни тысяч рублей товаров для населения дали в подарок сверх плана работники легкой и пищевой промышленности.

Свыше двух часов продолжалась яркая, возмущающая демонстрация трудящихся областного центра, посвященная 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Десятки тысяч рабочих и служащих города Кемерово еще и еще раз продемонстрировали в этот день свою любовь и безграничную преданность Коммунистической партии, Советскому правительству, великому вождю всего прогрессивного человечества товарищу Сталину, беззаветную готовность крепить своим самоотверженным трудом величие и мощь своей Родины, дело мира во всем мире.

СТАЛИНСК

Торжественно и празднично выглядит Сталинск. На площади Победы состоялась демонстрация трудящихся города. Прямо, как стрела, одна из красивейших магистралей города — проспекты имени Сталина — заполнена морем колышущихся кумачевых знамен, транспарантов. Раздаются звуки марша, с трибуны провозглашаются Призывы ЦК Коммунистической партии Советского Союза.

По традиции демонстрацию открывают школьники — счастливая советская детвора. Стройной колонной идут ученицы средней женской школы № 11. У каждой из них поднят над головой книга — биография великого Сталина, организатора наших побед, под чьим руководством страна социализма уверенно строит коммунизм. Многочисленные колонны учащихся проходят мимо трибун со словами благодарности любимому Сталину за счастливое детство.

Раздается торжественная мелодия «Марша кузнецких металлургов». На площадь вступают колонны трудящихся тризды орденоносного Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина.

Лутов, сталевары Буркацкий, Голещенко, Плетнев, почетный металлург Могилевцев и другие. Все они мастера скоростной сталеварения. Сталевар Михаил Буркацкий за счет скоростной сталеварения и проведения тяжелейших плавов выдал в праздник сверх плана столько металла, сколько необходимо для изготовления 300 экскаваторов. Так трудится не один Буркацкий. Большие подвиги приложили многие сталевары. Кузнецкие металлурги превращают в жизнь директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР.

Под бурные аплодисменты на площадь вступает коллектив обжигного цеха. Красиво оформленная колонна наглядно показывает борьбу коллектива за превращение в жизнь директив съезда по увеличению производства проката. В колонне идут работники смены Карцева. В его смене старший вальцовщик Сонов, готовясь к 35-й годовщине Великого Октября, установил мировой рекорд производительности стана «1100». В день рекорда смена Карцева

прокатала в семь раз больше металла, чем прокатывают на таких же станах французы, в четыре раза больше, чем кирпичные американцы. Коллектив дал в этом году Родине свыше 20 эшелонов сверхпланового проката.

Идут цементники. Они несут макет действующего цементного завода. Слышен шум вертящихся мельниц, сияют огни аэзавторов. Славный коллектив цементников одержал большую производственную победу: на два месяца раньше срока закончено выполнение годового плана.

Свыше двух часов непрерывным потоком шли колонны трудящихся города. Здесь были шахтеры, железнодорожники, машиностроители, студенты и профессора металлургического института, служащие учреждений.

Октябрьская демонстрация трудящихся Сталинска превратилась в демонстрацию единства и сплоченности вокруг партии Ленина—Сталина, трудовой ретивости досрочно выполнять пятый пятилетний план.

ПРОКОПЬЕВСК

Одетый в праздничный наряд шахтерский город торжественно отмечал 35-ю годовщину Великого Октября. В честь всенародного праздника горняки рудника дали Родине много эшелонов сверхпланового угля.

Всем, что имеют сегодня шахтеры, они обязаны родной Коммунистической партии. Она вдохновляла их на замечательные победы во славу Родины. В ярких световых транспарантах можно было прочесть дорогие каждому советскому человеку слова:

«Великому Сталину — слава!».

Вечером 6 ноября на вершине самой высокой из сопкок, колытом охвативших шахтерский город, свежий ветер развевал алое полотнище большого праздничного флага.

В этот час в просторном зале Дворца культуры имени Артема открылось торжественное заседание, на котором собрались лучшие люди города.

С докладом о 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции на собрании выступил секретарь горкома партии, делегат XIX съезда КПСС тов. Степаненко.

Праздничную демонстрацию 7 ноября открыли учащиеся школ города. В четком строю прошли за ними питомцы школ

трудовых резервов — молодые шахтеры и строители.

В головной шахтерской колонне — стахановцы и ударники лучшей из рудники шахты «Тырганские уклонь». Многие десятками эшелонов сверхпланового угля завоевали они почетное право открыть торжественное шествие шахтерской гвардии в честь 35-й годовщины Великого Октября.

Около двух часов продолжалась демонстрация трудящихся города.

Сотни украшенных зеленью и цветами портретов Ленина и Сталина, шелковых и бархатных трудовых знамен пронесли шахтеры в своих колоннах на праздничной демонстрации. На плакатах было начертано:

— Исторические решения XIX съезда партии и мудрая речь И. В. Сталина — боевая программа наших действий в борьбе за коммунизм!

— Стахановской работой умножим славу и мощь своей Родины — оплота мира на земле!

— Пятилетний план развития СССР выполним досрочно!

В полночь с 8 на 9 ноября в забоях прокопьевских шахт кипела разностная творческая гора. Стахановцы дружно взялись за превращение в жизнь своих социалистических обязательств.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

Празднично выглядит город. На фронтонах зданий — кумачевые флаги. Призывы ЦК Коммунистической партии Советского Союза, огромные портреты великого Сталина, руководителей партии и правительства.

Оживление в городе началось с самого раннего утра. На тротуарах — по праздничному одежке граждане, спешащие на свои предприятия, чтобы организованно принять участие в октябрьской демонстрации. Откуда-то издалека несутся слова бойкой песни:

«Широка страна моя родная, Много в ней лесов, полей и рек, Я другой такой страны не знаю, Где так волюны дышит человек».

Да, волюны дышит советскому человеку. Его труд теперь увенчан славой и почетом. Разве нет стать счастливыми шахтеры Федор Петрович Раб и миллионы таких, как он, если бы не было Советской власти, если бы народ под руководством Коммунистической партии не разбил оковы капитализма? А сейчас тов. Раб — всеми уважаемый шахтер в городе. Трудоловом он завоевал себе авторитет. Мия этого Героя Социалистического Труда известно далеко за пределами Ленинского рудника. В октябрьских колоннах Федор Петрович Раб вместе с коллективом шахты «Журилка-4» продемонстрировал свои успехи. Пятидневный месячных норм выполнил он в праздник, пять молодых рабочих выучил в этом году.

На этой же шахте «Журилка-4» славно потрудились комсомольско-молодежная бригада проходчиков тов. Круглова. В дни стахановской вахты в честь 35-й годовщины Великого Октября она завершила

годовой план прохождения новых горных выработок.

Вместе с ветеранами Ленинского рудника вышла на демонстрацию шахтерская молодежь. Вот идут, чеканя шаг, воспитанники специального горнотехнического училища. Это — будущие техники угольной промышленности. Она находится на полном государственном обеспечении. У них только одна забота: учиться, чтобы стать высококвалифицированными мастерами своего дела.

С трибуны приветствуют их: «Да здравствуют будущие техники!». Идут горняки крупнейшей на руднике шахты имени С. М. Кирова. Они хорошо поработали в дни предоктябрьского соревнования. Выступив инициаторами соревнования на руднике, кировцы сдержали свое слово. Они лобызли в праздник эшелонов сверхпланового топлива и прошли много погонных метров новых горных выработок.

В колоннах мы видим передовых командиров и стахановцев, механизаторов шахт, давших в октябре большую выработку на гомбизе «Донбасс».

— Да здравствуют советские шахтеры! — несет с трибуны.

Проходят строители Ленинского и Кольчугинского стройуправлений треста «Ленинуголь». Строители Ленинского стройуправления на 10 дней раньше срока завершили десятидневный план. В рядах демонстрантов — много стахановцев. Тут бригадиры комплексных бригад тт. Покилько, Собова, Фирстова.

...Демонстрация закончилась, а трудящиеся долго не расходились по домам.



На демонстрации, посвященной 35-й годовщине Великого Октября, в Кемерово и Прокопьевске.

Всенародное порожество

Народы Советского Союза с безгранично воодушевлением гордятся и радостно отметили тридцать пятую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эру в истории человечества — эру гордости коммунизма.

Празднование славной годовщины прошло в обстановке нового высокого подъема политической и трудовой активности советских людей, вызванного историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии.

Миллионы тружеников вышли 7 ноября на празднично украшенные улицы городов и сел, чтобы выразить беспредельную преданность и пламенную любовь к своей Родине, к Коммунистической партии, Советскому правительству, к мудрому вождю и учителю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Величественная октябрьская демонстрация состоялась после военного парада в Москве. Около миллиона человек прошло через Красную площадь.

От берегов Тихого океана до Балтики и Черного моря на всем необъятном пространстве нашей страны ревели алые стяги со словами октябрьских Призывов Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, выраживших волю, мысли и благородные устремления нашего народа, создающего коммунизм.

Первыми встретили радостный день труженики Владивостока, Хабаровска, Южно-Сахалинска, Комсомольска-на-Амуре.

Во Владивостоке гордость открылась морским парадом. Затем на широкую Ленинскую улицу влились мощные колонны. Октябрьское шествие длилось здесь свыше трех часов.

В Хабаровске, где демонстрация продолжалась около четырех часов, первыми прошли через площадь Сталина горящие Сталинского района, дозорная выплывшая десятидневную программу. Они несли плакаты: «Мы идем вперед, к коммунизму!», «Мы хотим мира!», «Долой поджигателей войны!».

С мыслью о дружбе и мире между народами, неся в сердцах глубокую любовь к родному Сталину, к великой Советской Родине, вышли на праздничную демонстрацию труженики Комсомольска-на-Амуре — прибрежного города юности. Они рапортовали о своих новых достижениях в труде во имя мира во всем мире.

Многочисленные демонстрации в честь всенародного праздника прошли в Чите, Якутске, Улан-Уде, Красноярске, Сталинске, Свердловске, Енисее, Новосибирске.

Немеркнущей вечной славы побед над врагами Родины овевая Ленинград, Сталинград, Севастополь и Одесса. С огромной радостью и чувством гордости за свою горячо любимую Родину-мать отметили праздник труженики городов-героев.

Город Ленина, колыбель Октябрьской социалистической революции. Улицы и площади в нарядном убранстве. На Выборгской стороне и на Нарвской заставе, на проспекте имени И. В. Сталина, над зданием Смольного, на Невском и Суворовском проспектах — алые полотнища с октябрьскими Призывами ЦК КПСС. Везде — портреты вождя революции В. И. Ленина и И. В. Сталина.

После окончания военно-морского парада и парада частей Ленинградского гарнизона на Дворцовую площадь вступили колонны тружеников Сталинского, Петроградского, Свердловского, Кировского, Октябрьского, Московского, Невского, Дзержинского районов. В их рядах — участники октябрьских боев, старейшие провозвратившие Вместе с нами — новое поколение выросшее в славную ленинско-сталинскую эпоху.

Труженики Кировского завода несли рапорты славных побед в борьбе за технический прогресс, за реализацию исторических решений XIX съезда партии. Машиностроители и текстильщики, станкогонимцы и обувники, люди различных профессий Сталинского, Московского, Невского, Калининского и других районов пронесли плакаты со словами призыва к активной борьбе за дальнейшее укрепление дела мира на красных подвигах.

шах — слова приветия новому Битва, героически борющейся Корею, труженикам стран народной демократии.

В праздничном шествии участвовало 850 тысяч ленинградцев.

Массовые октябрьские демонстрации состоялись в столицах союзных и автономных республик.

...Застроенная светлыми многоэтажными домами, прекрасна в своем новом наряде центральная магистраль Киева — Крещатик. После парада войск гарнизона сюда влились стройные ряды демонстрантов.

Мимо трибун прошла колонна тружеников завода «Ленинская кузница», которому присвоено звание передового предприятия Министерства транспортного машиностроения. По Днепру курсируют комфортабельные пассажирские пароходы «Посиф Сталин» и «И. В. Гоголь», выпущенные этим заводом уже в новой пятитонной. В канун праздника коллектив слал в эксплуатацию еще один пассажирский пароход — «Тара Шевченко».

Рабочие завода «Трансгаз» встретили праздник дозорным выполнением 10 месячной программы, увеличили выпуск продукции против прошлого года на 26 процентов.

Одна за другой проходили колонны. «Слава великой партии Ленина — Сталина!», «Да здравствует родной Сталин!», «Великому Сталину ура!» — провозглашали демонстранты. Они пели песни о Родине, о Сталине на русском и украинском языках. Преподатели и студенты университета имени Т. Г. Шевченко несли макеты книги гениального труда товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», являющегося великим вкладом в сокровищницу марксистско-ленинской теории.

На многих транспарантах были начертаны слова братского приветия коммунистическим партиям и труженикам стран народной демократии, успешно строящим социализм, народам колониальных и зависимых стран, борющихся против империалистических поработителей, за свою свободу и национальную независимость.

Свою решимость самоотверженным трудом укреплять могущество нашей Родины продемонстрировали в этот день вместе с киевлянами все труженики Советской Украины. Многочисленные демонстрации были в Харькове и Львове, в Сталино, Горьковке, Макеевке, Жданове. Краматорские и другие промышленные центры Донбасса, который уже давно перешагнул довоенный уровень и идет теперь тогда же на полтора раза больше, чем вся угольная промышленность Франции и Италии, вместе взятых.

Около трех часов длилась праздничная демонстрация в Минске. По окончании военного парада на Центральной площади вступили труженики Ленинского и Сталинского районов города. По традиции торжественное шествие открыли коллективы передовых предприятий. Колонну демонстрантов Сталинского района возглавил минские автолюбители. Впереди колонны труженики Ленинского района шли станкостроители завода имени Ворошилова. Через площадь прошла строители Минска, руками которых созданы многие жилые дома и производственные корпуса, школы, театры, больницы. В центре возрожденного города проложен прекрасный проспект, названный именем великого Сталина.

В Баку в Октябрьской демонстрации приняло участие свыше 300 тысяч человек. Бакинские нефтяники, воодушевленные решениями XIX съезда партии, астрешили праздничными произведениями успехами. Нефтяники Ленинского района, например, досрочно выполнили обязательство, принятое на весь год, и к 7 ноября добились сверх задания десятки тысяч тонн горячего. Плакаты, которые несли бакинцы, отображали многие славные итоги предоктябрьской стахановской вахты тружеников столицы Советского Азербайджана.

Выражением торжества мирного созидательного труда, единения и сплоченно-

сти явилась демонстрация тружеников Ташкента. В ней участвовало около 400 тысяч человек. Через площадь прошли ташкентские текстильщики, создатели лучших хлопкобурочных машин, коллективы многих заводов в фабрике, высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов. Демонстранты несли корзиночки хлопка, символизирующие богатство Советского Узбекистана. Сплотна обеспечить в'ю возрастающие потребности страны в хлопке — этой мыслью живут все труженики республики.

Праздничная демонстрация тружеников Тбилиси, в которой участвовало 350 тысяч человек, ярко выразила готовность грузинского народа отдать все силы за борьбу за превращение в жизнь исторических задач, поставленных XIX съездом партии, на борьбу за торжество коммунизма в нашей стране. В первой колонне демонстрантов шли труженики Ленинского района, славного своими боевыми революционными традициями. Рядом с новаторами фабрик и заводов проходили ученые, отбрасывая крепкое творческое сотрудничество людей советской науки и производства.

В торжественной обстановке отметили 35-ю годовщину Великого Октября труженики города Горь — родины Иосифа Виссарионовича Сталина, города, дорогого каждому советскому человеку. Более двух тысяч человек, в том числе москвичи, ленинградцы, ростовчане, тбилисцы, посетили 7 ноября исторический домик, в котором родился и провел детские годы товарищ И. В. Сталин. Они унесли в своих сердцах чувство безграничной любви и благодарности великому вождю, учителю и другу народов.

В октябрьских демонстрациях участвовало в Ереване — свыше 180 тысяч человек, в Алма-Ате — около 200 тысяч, в Риге — 350 тысяч. Десятки тысяч тружеников приняли участие в праздничном шествии в Таллине, Бишкеке, Фрунзе, Вильнюсе и столицах других союзных республик.

В ознаменование всенародного праздника 7 ноября в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе был произведен салют двадцатью артиллерийскими залпами.

Вместе со всем советским народом с особой радостью провели праздник строители великих сталинских сооружений грандиозных гидроэлектростанций и заводов.

Торжественные собрания и митинги, посвященные 35-й годовщине Великого Октября, состоялись в селах страны. Труженики полей выражали дорогую товарищу И. В. Сталину глубокую признательность за счастливую колхозную жизнь и заявляли, что они не пожалеют сил для достижения новых успехов в развитии социалистического сельского хозяйства.

Празднование 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции вылилось во всенародное торжество. В этот незабываемый день на многих языках звучали слова здоровья в честь Коммунистической партии Советского Союза, уверенно ведущей народы нашей страны к достижению заветной цели, в честь великого вождя и учителя тружеников всего мира, вождя коммунизма Иосифа Виссарионовича Сталина.

Октябрьские демонстрации показали монолитное единство и сплоченность советских людей, их беззаветную преданность социалистической Родине, делу партии Ленина — Сталина.

Вдохновленный решениями XIX съезда партии, исторической речью товарища И. В. Сталина на съезде и его гениальным трудом «Экономические проблемы социализма в СССР», советский народ полон решимости досрочно выполнять программу пятой сталинской пятилетки, самоотверженно трудиться на благо своей могучей Родины, во имя мира между народами.

(ТАСС).

Празднование 35-й годовщины Великого Октября за рубежом

Труженики всего мира широко отметили 35-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Особенно торжественно и радостно славную годовщину праздновали в европейских странах народной демократии в Китайской Народной Республике и Германской Демократической Республике.

Еще задолго до 7 ноября в народно-демократических странах развернулось мощное трудовое соревнование в честь Великого Октября. Коллективы сел и тысяч предприятий и новостроек с энтузиазмом брали на себя обязательства досрочно выполнять месячные и квартальные производственные планы, увеличивать выпуск продукции и улучшить ее качество, дать государству больше сверхплановых накоплений. В канун знаменательной даты труженики повели итоги предоктябрьского соревнования. С гордостью рапортовали они народной власти о новых успехах в строительстве социализма, заявляя о своей решимости и впредь не покидать рук трудиться во имя своего славного будущего, во имя прочного и длительного мира.

В эти дни народы Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, нового Китая, Германской Демократической Республики вновь подтвердили свою горячую любовь и преданность Советскому Союзу, великому вождю всего прогрессивного человечества И. В. Сталину. Ярким выражением этого явилась, в частности, организация месячников дружбы с СССР, проводимых во всех этих странах по знаком дальнейшего углубления дружественных связей с советским народом и широкого использования боевого опыта страны победившего социализма.

В Китае, Польше, Чехословакии и других странах народной демократии открыты выставки, посвященные достижениям Советского Союза, проводятся фестивали советских кинофильмов, организуются лекции и доклады о строительстве коммунизма в СССР. Повсюду состоялись массовые собрания, митинги и торжественные заседания по случаю 35-й годовщины Великого Октября.

С огромным подъемом праздновал великую годовщину китайский народ. В Пекине состоялось торжественное заседание, на котором присутствовали Мао Цзе-дун, Сун Цзин-линь, Чжоу Энь-лай и другие члены правительства, руководители Компартии Китая, представители Народно-Освободительной армии, общественных и культурных организаций столицы. С докладом о 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил Сун Цзин-линь.

На пекинском стадионе состоялось 40-тысячный митинг населения столицы в честь 35-летия Октября, организованный пекинским отделением Общества китайско-советской дружбы. Митинг открыл заместитель мара Пекина У Хань. От имени населения столицы он горячо приветствовал вождя тружеников всего мира товарища Сталина и весь советский народ. В заключение состоялось выступление Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии.

В пекинском кино театре «Шоуду» открылся фестиваль советских фильмов, на котором присутствовали многочисленные представители общественности Пекина, работники искусства, литературы и кино.

На праздничном митинге в Шанхае присутствовало более 20 000 человек — передовики производства, видные ученые науки и культуры, представители учащейся молодежи и других слоев населения. Выступивший на митинге заместитель председателя махайского отделения Общества китайско-советской дружбы Пань Хань-инь призвал собравшихся учиться у советского народа, перенимать его передовой опыт, крепить и расширять дружбу народов Китая и Советского Союза — оплот мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

С огромным воодушевлением под бурные аплодисменты и возгласы «Да здравствует Мао Цзе-дун!», «Да здравствует Сталин!», «Да здравствует китайско-советская дружба!», участники митинга приняли приветственную телеграмму товарищу И. В. Сталину.

Праздничные собрания и митинги проходили и в других городах Китайской Народной Республики.

Всенародные торжества по случаю годовщины Великого Октября происходили в Монгольской Народной Республике. Широко отметили 35-ю годовщину Великого Октября труженики Польши. В Варшаве на торжественном заседании присутствовали председатель ЦК Польской объединенной рабочей партии Б. Берут, члены Политбюро ЦК члены правительства во главе с Ю. Пилсудским, маршал Польши К. Рокоссовский, офицеры и генералы, передовики труда столичных предприятий и новостроек, деятели науки и культуры, представители общественных организаций. Доклад о 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции сделал секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии А. Завадский. Заключительные слова доложил член правительства, руководитель делегации СССР, Коммунистической партии Советского Союза и великого Сталина, собравшегося встретил бурными овациями и возгласами «Слава любимому Сталину!».

Многочисленные торжественные собрания состоялись на заводах, шахтах, новостройках, в городах и селах Польши. Участники собраний продемонстрировали выдающуюся преданность Советскому Союзу и искреннюю благодарность советскому народу и великому Сталину за постоянную бескорыстную помощь в строительстве социализма.

В Праге на многотысячном праздничном митинге было принято послание чехословацкого народа советскому народу. Оно было торжественно вручено группе участников эстафеты «Послание дружбы и мира», которая пройдет через все области Чехословакии, будет донесена до чехословацко-советской границы и передана представителям Советского Союза.

В румынской столице Бухаресте в честь Великого Октября состоялась 500-тысячная демонстрация. Свыше 200 тысяч тружеников участвовало в праздничной демонстрации в Софии. Массовые демонстрации и митинги проходили в Венгрии, Албании.

Труженики Германской Демократической Республики праздновали 35-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции по знакам борющейся немецкой народом за мир и единство Германии. В Берлине на торжественном заседании с докладом о славной годовщине выступил президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик.

С воодушевлением отразился 35-ю годовщину Великого Октября борющийся корейский народ в Пхеньяне. Сильнейшим, Аньчжу, Вансане, Хамхыне, Канге, Чончжиге, Ким Чак и других городах Кореи Народно-Демократической Республики были проведены торжественные заседания в Пхеньяне с докладом, посвященным славной годовщине, выступил министр иностранных дел КНДР Пак Хен Ен.

В обстановке всеобщего энтузиазма участники заседания приняли приветственное письмо товарищу И. В. Сталину.

35-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции широко отметили прогрессивная общественность капиталистических стран.

«Сторонники демократии, прогресса и мира, люди труда, науки и культуры всех континентов», — подчеркивала итальянская газета «Унита» — приветствуют Октябрьскую революцию, как наиболее видное событие современной истории, как событие, которое открыло для всех народов путь в будущее, обогатив им в громадной степени возможность завоева-

ния и успешной защиты их свободы и независимости».

В городах Италии, Франции, Бельгии, Уругвая, Швейцарии, Норвегии, Финляндии, Австрии и других странах прошли торжественные собрания, устроены демократическими партиями и организациями. Выступавшие на собраниях ораторы подчеркивали международное значение Великого Октября, говорили о гигантских достижениях Советского Союза, о его ведущей роли в борьбе за сохранение и улучшение мира и дружбы между народами.

Вечером 7 ноября в помещении Зимнего дворца Парижа состоялся 30-тысячный митинг парижских тружеников. На трибуне находились горячо встреченные собравшимися Жак Дюкло, Огюст Лекер, Франсуа Вилю, Этьенн Фажон, Раймон Гюбо, Леон Миш и другие руководящие деятели Французской компартии, а также руководители Всеобщей конфедерации труда, Союза французских женщин и других демократических организаций.

Доклад о 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции сделал Жак Дюкло. Участники собрания приняли текст поздравительной телеграммы советскому народу и великому Сталину.

«Рабочий класс и народ Франции», — говорится в телеграмме, — поднимают знамя национальной независимости и демократических свобод — они разобьют заговор империалистических поджигателей войны. Они будут настойчиво бороться за сохранение мира во всем мире».

Празднуя 35-ю годовщину Великого Октября, труженики капиталистических стран еще больше активизировали подготовку к предстоящему Конгрессу народов в защиту мира.

В ряде стран, как например, в Англии, Бельгии, Италии, общества по укреплению дружбы с СССР проводят в эти дни месячники, в ходе которых широкие массы тружеников знакомятся с жизнью народов Советского Союза. Демократическая печать этих стран отмечает огромный интерес тружеников к великим достижениям СССР.

По сообщениям печати, в Бейруте (Ливан) состоялась демонстрация тружеников, посвященная 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Участники демонстрации несли доклады с призывами решительно выступить против создания так называемого «Средневосточного командования». Труженики провозгласили: «Советский Союз — друг арабских народов!» «Арабские народы не будут воевать против Советского Союза!».

Политика напала на демонстрантов, путив в ход дубинки и открыл огонь. В результате многие демонстранты были ранены. Среди участников демонстрации произведены аресты.

Газеты «Телеграф» и «Аш-Шарк» передают, что их редакция посетила делегацию тружеников Бейрута, Триполи, Джидды и других городов Ливана и заявила протест против полицейской расправы с демонстрантами.

Труженики стран, освобожденных Советской Армией от гитлеровской тирании, 7 ноября торжественно возложили венки на могилы советских воинов-освободителей.

В Польше, Чехословакии, Венгрии и других странах делегации тружеников, представители демократических организаций посетили посольства СССР и принесли поздравления по случаю 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В посольствах и миссиях Советского Союза за границей состоялись приемы, на которых присутствовали видные государственные деятели, руководители коммунистических и рабочих партий, представители общественности, деятели культуры и искусства.

(ТАСС).

VII сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Пленарное заседание

НЬЮ-ЙОРК, 6 ноября. (ТАСС). Сегодня состоялось пленарное заседание Генеральной Ассамблеи. Без обсуждения был принят подготовленный специальным Политическим комитетом проект резолюции по докладу директора Ближневосточного агентства ООН по оказанию помощи палестинским беженцам. В этой резолюции предусматривается увеличение денежных ассигнований для оказания помощи арабам — беженцам из Палестины. Делегации СССР, УССР, БССР, Чехословакии, Польши и Ирака воздержались при голосовании. Выступившие по мотивам голосования представители Ирака и Сирии заявили, что резолюция Генеральной Ассамблеи не касается существа и не разрешает вопроса о судьбе арабов — беженцев из Палестины, которые живут в чрезвычайно тяжелых жилищных условиях, лишены медицинской помощи, впадают полуголодное существование. Представители Арабских стран указали на бездействие ООН в разрешении этой сложной проблемы международных отношений на Ближнем Востоке.

Затем Ассамблея без обсуждения приняла решение о продлении срока полномочий 14 членов комиссии по наблюдению за сохранением мира, в состав которой входят

представители СССР, Чехословакии, США, Англии, Франции, Индии, Пакистана, Швеции и другие.

После этого был заслушан доклад шестого комитета (по юридическим вопросам) о методах и процедуре, применяемых при рассмотрении юридических вопросов. Делегат Чехословакии в своем выступлении указал, что принятие представленной резолюции по этому докладу поставило бы политические комитеты в зависимость от комитета по юридическим вопросам и создало бы новые затруднения в работе Генеральной Ассамблеи. Чехословацкий делегат внес три поправки к тексту резолюции Юридического комитета. Выступивший по мотивам голосования представитель Ирана Энзави, бывший председатель Генеральной Ассамблеи, заявил, что без поправки чехословацкой делегации резолюция может принести только вред работе Генеральной Ассамблеи. Две из трех предложенных Чехословацкой делегацией поправки были приняты Ассамблеей.

Далее без обсуждения была принята резолюция, предлагающая Генеральному секретариату ООН и Экономическому и Социальному Совету продолжить разработку конвенции о статусе беженцев и лиц без гражданства (апатридов). Делегации СССР, УССР, БССР, Польши и Чехословакии, Филиппин воздержались при голосовании этого проекта резолюции.

БРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Газета «Унита» сообщает, что 70 тысяч батраков в долине реки По (Италия) бастовали 6 ноября в знак протеста против самоустранения крупных землевладельцев и властей от работ по восстановлению территорий, опустошенных прошлыми наводнениями. К движению протеста батраков примкнули многочисленные мелкие земледельцы.

По сообщению голландского статистического бюро, на 1 ноября с. г. в Голландии было зарегистрировано 120.317 безработных. По сравнению с тем же периодом прошлого года число безработных в Голландии увеличилось на 26 тысяч человек.

Как сообщает агентство АН, за период с лета 1950 г. по настоящее время цены на продукты питания в земле Соверши Ройн-Вестфали (Западная Германия) повысились на 19 проц.

Согласно сообщениям газет, муниципалитет Осло (Норвегия) принял решение о повышении стоимости проездных билетов на загорюлых линиях трамваев на 14—30 процентов.

9 ноября. (ТАСС).

X пленум ЦК ВЛКСМ

На днях состоялся очередной X пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

Пленум обсудил доклад секретаря ЦК ВЛКСМ т. Шелепина А. И. «О задачах комсомольских организаций в связи с решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза» и принял соответствующее постановление.

Пленум рассмотрел также организационный вопрос в связи с избранием т. Михайлова И. А. в Секретариат ЦК КПСС, пленум освободил его от обязанностей первого секретаря ЦК ВЛКСМ.

Первым секретарем ЦК ВЛКСМ избран т. Шелепин А. И.

С огромным воодушевлением участники пленума приняли приветственное письмо товарищу И. В. Сталину.

великую программу борьбы и побед, как руководство к действию.

Пленум ЦК ВЛКСМ предложил всем организациям комсомола в основу своей работы положить исторические решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Комсомольские организации должны еще теснее спланировать советскую молодежь вокруг Коммунистической партии, товарища Сталина, поднимать силы молодежи на борьбу за построение коммунизма в нашей стране.

Делом чести каждой комсомольской организации, — говорится в решении пленума, — является активная работа по мобилизации сил молодежи на осуществление задач пятого пятилетнего плана развития СССР на 1951 — 1955 годы. Комсомольские организации призваны еще шире вовлекать молодежь в социалистическое соревнование, неустанно проявлять творческую инициативу в борьбе за выполнение и перевыполнение планов каждого предприятия промышленности и транспорта, стройкой, колхозом, МТС, совхозом.

Пленум рекомендовал комсомольским организациям обсудить стоящие перед ними задачи, в связи с решениями XIX съезда партии, на комсомольских собраниях в первичных организациях и собраниях комсомольского актива в городах и районах; организовать в комсомольских кружках и политколах глубокое изучение решений съезда, речи товарища Сталина на съезде; обеспечить широкую инициативу тружеников, производящих товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и речи товарища Сталина на съезде в лекциях и докладах, на страницах комсомольских газет и журналов.

Пленум ЦК ВЛКСМ заверил Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, вождя и учителя советского народа, родного и любимого товарища Сталина, что комсомольцы, советская молодежь отдадут все свои силы, знания, энергию делу борьбы за превращение в жизнь исторических решений XIX съезда партии, за победу коммунизма в нашей стране, за торжество великого дела Ленина — Сталина.

(ТАСС).

Английская газета об англо-американских противоречиях

ЛОНДОН, 9 ноября. (ТАСС). Воскресная газета «Обсервер» посвящает ряд сообщений англо-американским противоречиям.

Поездка парламентского заместителя министра иностранных дел лорда Ридлинга в Южную Америку для обсуждения вопросов «торговли и дружбы» явно направлена против конкуренции США и Германии на этом рынке.

События в Коре

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 6 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что соединения Народной армии и части китайских народных добровольцев вели бой местного значения с англо-американскими интервенционистскими войсками.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 2 и повредили 3 самолета противника, подвергавшихся варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу мирные населенные пункты.

ПХЕНЬЯН, 7 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 7 ноября:

Части корейской Народной армии и китайских народных добровольцев за истекший день вели бой местного значения с американско-английскими интервенционистскими войсками на прежних рубежах.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 2 и повредили 1 самолет противника.

ПХЕНЬЯН, 8 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 8 ноября:

Соединения корейской Народной армии и китайских народных добровольцев за истекший день вели разведывательные бои на прежних рубежах.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 3 и повредили 4 самолета противника, совершавших зверские бомбардировки и пулеметный обстрел мирных населенных пунктов.

ПХЕНЬЯН, 9 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что части Народной армии и китайских народных добровольцев вели оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лыснмановскими войсками.

Вчера ночью американские интервенты вновь подвергли зверской бомбардировке мирные села в окрестностях Пхеньяна. В результате налета погибло свыше 200 стариков, женщин и детей.

Новый варварский налет американских воздушных пиратов на Пхеньян

ПХЕНЬЯН, 9 ноября. (ТАСС). Американские самолеты продолжают с неослабевающей силой бомбить мирные города Северной Кореи.

В результате этого варварского злодеяния американских агрессоров разрушено и сожжено много жилищ мирных жителей, убито, ранено и живого сожжено в землянках и убежищах большое число женщин, стариков и детей.

Зверства американских интервентов в Коре

НЬЮ-Йорк, 8 ноября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Пусана, администрация американских лагерей для военнопленных объявила, что 6 ноября на острове Понган был ранен 21 человек из числа «коммунистических гражданских интернированных лиц».

К выборам в США

НЬЮ-Йорк, 6 ноября. (ТАСС). Согласно последним сообщениям американской печати, в 139.918 избирательных участках по выборам президента США (из общего числа 146.361) закончен подсчет голосов из которого явствует, что сторонники президента — сторонники генерала Эйзенхауэра собрали около 55 проц. поданных избирательных голосов.

По предварительным данным, в палату представителей избраны 220 республиканцев и 205 демократов. Полных данных о выборах в палату представителей (всего в палате — 435 депутатов) еще нет.

Агентство Ассошиэйтед Пресс передало окончательные данные о выборах в сенат. Как известно, избиралось 35 сенаторов. Избрано 12 демократов и 23 республиканца. Таким образом, в сенате США сейчас 48 республиканцев, 47 демократов и один независимый (сенатор Морзе от штата Орегон).

Прозвольные действия западногерманских властей

БЕРЛИН, 9 ноября. (ТАСС). Согласно сообщению агентства АДН, министр внутренних дел правительства Юго-Западной земли издал распоряжение о запрещении Общества германско-советской дружбы Нортенберг-Балена.

Этот незаконный акт вызвал широкие протесты общественности. На митинге, состоявшемся 7 ноября в Штутгарте, жители города выразили свое возмущение произвольными действиями властей и потребовали отмены распоряжения о запрещении Общества.

Международный женский шахматный турнир



НА СНИМКЕ: в зале во время турнира.

Фотохроника ТАСС.

9 ноября состоялся десятый тур международного женского шахматного турнира. Белова, играя с Берей де Монтеро (Аргентина) одержала победу.

Партия Быкова—Брос (Англия), Бейн (США)—Рубцова, Игнатьева—Хемскерк (Голландия), Грушкова-Бельска (Чехословакия)—Треннер (Англия), Лангош (Венгрия)—Келлер-Германн (Германская Демократическая Республика), Барфф (США)—Шоле де Силаз (Франция)—от-

ложены. Встреча Зворыкина—Рейшер (Австрия) не состоялась.

10 ноября на международном женском шахматном турнире состоится 11-й тур. (ТАСС).

Республиканские командные соревнования по шахматам

Первые командные соревнования на первенство РСФСР по шахматам были проведены в 1948 году в Свердловске. Тогда кубок Российской Федерации завоевала команда Свердловска.

Второе и третье места поделили команды Московской области и Свердловска, набравшие по 37 очков.

В финальных соревнованиях РСФСР 1952 года, проводившихся в Ленинграде с 10 по 24 октября, участвовало 10 команд — победительниц зональных соревнований, а именно: Татарская АССР, Ленинградская, Московская, Тульская, Кемеровская, Иркутская, Архангельская области и города Свердловск, Ростов-на-Дону, Саратов.

Н. Е. (инженер-конструктор авиационно-судового машиностроительного завода «Свет шахтера»).

Результаты, достигнутые сборной командой Кузбасса, следует признать успешными.

Кандидаты в мастера тт. Скотороеню и Горьянов подтвердили звание кандидата в мастера. Тов. Скотороеню, выступавший на первой доске, занял четвертое место, набрав 5 1/2 очка из 9 возможных, добившись лучших показателей, чем чемпион РСФСР Крюгов.

Перворазрядники Сахаров, Виноградов и Алексеев завоевали по кандидатскому баллу, причем Сахаров и Виноградов имеют уже по два кандидатских балла. Из них наиболее успешно сыграл Виноградов. Он занял третье место, набрав 5 1/2 очка из 9.

Шахматисты Дрик и Панина подтвердили второй разряд.

Первые пять команд-победительниц допускаются в 1953 году к участию в турнире команд РСФСР на кубок имени М. И. Чигорина. Таким образом, и шахматисты Кузбасса будут участвовать в этом интересном республиканском шахматном турнире.

М. ГОРЬЯНОВ, капитан команды.

Новые всеююзные рекорды по авиамоделизму

Авиационная спортивная комиссия Центрального аэролота СССР имени В. П. Чкалова утвердила в качестве всеююзных рекордов достижения, установленные тульскими авиамоделистами В. Ройманом.

Построенная им модель — копия самолета с механическим двигателем продержалась в полете 1 час 5 минут и пролетела 20,8 километра. Оба эти достижения

для авиамоделистов до 16 лет установленны в Советском Союзе.

Вторая модель самолета с резиновым мотором, построенная В. Ройманом, продержалась в полете 46 минут. Этот результат превышает прежний всеююзный рекорд, установленный в 1948 году московским авиамоделистом Завитовым.

(ТАСС).

Новые гроссмейстеры СССР

За крупные успехи, достигнутые в международном шахматном турнире в Стокгольме, пометке на делах физической культуры и спорта при Совете Министров СССР присвоили звание гроссмейстера СССР шахматистам Тиграну Петросяну, Марку Тайманову и Юрию Авербаху.

Теперь в стране 15 гроссмейстеров СССР, являющихся одновременно международными гроссмейстерами.

(ТАСС).

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Кинотеатр «Москва»

Сегодня. Большой зал — киножурнал Сибирь на экране, № 41, новый цветной художественный фильм Композитор Глинка (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч.).

Малый зал — киножурнал Новости дня, № 48, фильм Подвиг разведчика (сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10-40).

Третий зал — киножурнал Новости дня, фильм Парень из нашего города (сеансы: 4, 6, 8, 10 ч.).

ОБДРАМАТЕАТР

11 и 12 ноября — Ее друзья.

13 и 14 ноября — Дорогой бессмертия.

15 и 16 ноября — новый спектакль Веселого Иванова Бронепоезд 14-69.

Начало спектаклей в 8 час. вечера. Касса открыта с 1 часа дня.

ГОСЦИРК

Сегодня — новая программа и последние 6 дней классической борьбы. Борются 4 пары. Решительная борьба до результата Ярков—Пустынный, Леонидов—Масляев, Вильнис—Белявский, Милевский—Быков.

Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

19 ноября — открытие сезона 1952—1953 г.

19, 20, 21, 25 и 28 ноября — новый спектакль Десятичный переполох.

22 ноября — Трёмбита.

23 ноября, днем — Трёмбита, вечером — Акулина.

27, 30 ноября — Холопка (новый вариант).

29, 30 ноября, днем — Вольный ветер.

Начало спектаклей: днем в 12 час. 30 минут, вечером — в 8 часов. Касса с 9 ноября открыта ежедневно с 12 часов дня до 9 часов вечера, в воскресенье с 10 утра.

Принимаются заявки на коллективные и индивидуальные посещения по абонементам на все объявленные спектакли. Заявки действительны до 3 часов в день спектакля. Справки по телефону 16-33.

Кузнецкому металлургическому комбинату срочно требуются на постоянную работу рабочие-мужчины разных профессий.

Оплата сдельно-прогрессивная и премиальная.

На рабочих комбината распространяются преимущества и льготы по награждению, по выплатам ежегодных денежных вознаграждений, по повышенной оплате за период временной нетрудоспособности, по выплата пенсий и другие.

Одиночные рабочие обеспечиваются благоустроенными общежитиями.

Приватным рабочим будет оплачен проезд по железной дороге до места работы.

Общаться: г. Сталинка, Кемеровской области, заводоуправление, отдел кадров комбината.

Итумовскому строуправлению треста «Кемеровуголь» требуются: разнорабочие, тружники, плотники, столяры, каменщики, маляры, штукатуры, шоферы, арматурщики.

По оплате и льготам работники строуправления приравняются к шахтерам. Жилплощадью обеспечиваются.

За справками обращаться: Кемерово, улица Камышинская, 2 (в районе хлебокомбината). Отдел кадров. Телефон 1-29 через комбинат «Кемеровуголь».

Международная конференция для мирного разрешения германской проблемы

БЕРЛИН, 9 ноября. (ТАСС). Вчера в Берлине открылась Международная конференция для мирного разрешения германской проблемы.

На конференции присутствуют представители Германии, Польши, Чехословакии, Франции, Бельгии, Голландии, Люксембурга, Англии, Италии, Австрии, Швейцарии и Финляндии. Конференция должна обсудить вопросы, связанные с мирным решением германской проблемы и с обеспечением безопасности стран, являющихся соседями Германии.

Конференция открылась под председательством бывшего обер-бургомистра Мюнхен-Гадбахера Вильгельма Эльфера. После краткой вступительной речи председательствующий представил слово председателю Германской Демократической

Республики — И. Дикману. От имени делегации Германской Демократической Республики Дикман приветствовал участников конференции. Он отметил, что на конференции собралась группа самых различных политических мировоззрений и религиозных убеждений; представители самых различных слоев населения целого ряда стран Дикман выразил уверенность в том, что конференция успешно проведет свою работу и внесет важный вклад в дело мирного решения германского вопроса и обеспечения мира и международной безопасности.

Главный редактор французского католического журнала «Эспри» Жан-Мари Доменак указал в своем выступлении, что договор о так называемом «европейском оборонительном сообществе» несет серьезную угрозу миру.

Против американской оккупации, за национальную независимость Италии

РИМ, 9 ноября. (ТАСС). Вчера в Вероне открылось совещание сторонников национальной независимости и суверенитета, организованное Итальянским комитетом движения сторонников мира. На совещании присутствуют, как сообщает газета «Унита», несколько сот делегатов, прибывших со всех концов Италии и в частности сенатор Эмилио Серени, бывший министр авиации Марио Чеволотто, журналист Карло Скарфольо и генерал в отставке Гасталли.

Чеволотто в своей вступительной речи осудил отступление итальянским правительством военных баз Соединенным Штатам.

Затем выступил Скарфольо, который привел примеры серьезного нарушения национальной суверенитета Италией некоторыми статьями так называемого «лондонского соглашения». Он указал, что американские войска в Италии уже теперь, когда «лондонское соглашение» еще не утверждено итальянским парламентом,

совершают акты произвола и насилия над итальянскими гражданами. Эти акты, сказал он, станут еще более многочисленными, когда после утверждения правительствами большинства упомянутого соглашения в стране будут размещены другие оккупационные войска, возмозжно и немецкие, входящие в состав так называемой «европейской армии» и «летучие» группы военных преступников, по вине которых уже пролилась кровь итальянских патриотов.

Депутат-коммунист Джованни Сербандини подчеркнул необходимость информировать общественное мнение о всех событиях, связанных с иностранной оккупацией.

Делегаты из Неаполя, Ливорно и Удине рассказали участникам совещания о борьбе, которую ведут жители этих городов против американской оккупации.

Военные переговоры Риджуэя в Анкаре

РИМ, 8 ноября. (ТАСС). Итальянская газета «Пазе сера» опубликовала сообщение из Стамбула о повторяющихся поездках Риджуэя в Турцию. Риджуэй вел важные переговоры об установлении числа и характера дивизий, которые Турция должна предоставить в распоряжение Североатлантического союза. Как стало известно, турецкое правительство согласилось предоставить в распоряжение атлантической системы до 1953 г. 18 дивизий. Согласно сведениям из достоверного источника, турецкое правительство якобы уже согласилось на создание специальных войск, которые будут дислоцированы также во Франции, Греции. Югославия под предлогом объединения турецких солдат с солдатами других стран — участниц Североатлантического союза или хотя бы

под предлогом установления военного сотрудничества с америянцами

Однако некоторые иностранные корреспонденты рассматривают эту меру, принятию которой потребовал Риджуэй, как маневр, направленный на предоставление в распоряжение американских генералов преданных отрядов военной полиции в странах, которые Вашингтон считает «менее спокойными». После своего первого возвращения из Турции, продолжает «Пазе сера», Риджуэй заявил группе офицеров командования Североатлантического союза, что он считает турецких солдат наиболее пригодными для защиты идеалов Запада, поскольку турецкие войска имеют низкий культурный уровень, привыкли ко всякого рода лишениям и к повиновению и проникнуты военным духом.